


المنهجية
المعهد الديمقراطي الوطني الاستطلاع بناء على طلب منهذا يأجر(NDI ) ودراسات شركة أبحاث، وهي "الشركة الدولية للمعلومات"من قبل

.مركزها بيروتواستشارات لبنانية

 وا باحثين ميدانيين دربوجها لوجه من قبل باللغة العربية أجريت، من خلال مقابلات2018أيار 22و9خلال الفترة الممتدة بين تم جمع البيانات

.    أجهزة لوحيةتم جمع البيانات على وقد . للقيام بذلك

 79.5وبلغت نسبة التجاوب . من العمر وما فوق21شخصاً لبنانياً يبلغون الـ 2,400تضمنت العينة  .%

 في المناطق التي تمت تغطيتهاالسكانأعدادع تم توزيع الإستمارات بشكل طبقي يتناسب موقد.

وفقاً للمناطق المدنية ؛ تقسيم نسبي في لبنان26وفقاً لأعداد الناخبين في الأقضية الـتقسيم نسبي : الطبقي إلى ثلاث مراحلالتوزيع استند و

.لجنس والفئة العمريةامن حيث؛ وتقسيم نسبي والريفية

أجريت وفقاً الانتخابات النيابية الأخيرة التيبشأن فور انتهاء الانتخابات، للإقتراعبيانات حول آراء الناخبين المؤهلينستطلاعوقد جمع الإ

فعتهم  إلى الإقتراع الأسباب التي د، (التمثيل النسبي، الصوت التفضيلي، التصويت في الخارج، أوراق الإقتراع المطبوعة مسبقاً )للقانون الجديد 

رى وقد ج. الأحزاب السياسيةوالشخصيات السياسية أو الإمتناع عنه، القضايا الوطنية الأساسية بالاضافة الى وجهات النظر بما يخص 

.بدعم من سفارة المملكة المتحدة في لبنانالاستطلاع 

 95ثقة مع متوسط ،%2+بلغ هامش الخطأ.%

 في منهجية أبحاث السوق والأبحاث الاجتماعيةوقد جمعت المعلومات الواردة في هذا التقرير وفقا للمعايير الدولية.

 تقنية تدوير الكسور، بسببالرسوم البيانية كافة٪ في 100مجموع النسبيبلغقد لا.



المؤشرات السياسية والاقتصادية
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الخاطئ؟ بشكل عام، هل تعتقد أن الوضع في لبنان يسير في الاتجاه الصحيح أم
)%(
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2018كانون الثاني 

2018ايار 

الاتجاه الصحيح الاتجاه الخاطى لا اعرف ارفض الاجابة
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أي من القضايا الوطنية المذكورة أدناه هي الأكثر أهمية بالنسبة إليك وإلى عائلتك؟ 
)%(
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خلق فرص عمل

الرعاية الصحية

الفساد

التعليم

الاصلاح السياسي

الكهرباء

الامن القومي

الارتفاع في الاسعار

اللاجئون السوريون

إدارة النفايات

وجود السلاح خارج سيطرة الدولة

التنقيب عن الغاز

الحفاظ على التوازن الطائفي السياسي الحالي

معاشات التقاعد

زيادة الضرائب

السماح للمرأة بمنح الجنسية لأبنائها

النقل العام

إعطاء المزيد من السلطة للمناطق اللبنانية

△ Jan’18

+8.5

-5.7

+2.3

+2.6



الانتخابات النيابية
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؟ إذا أردت تقييم العملية الانتخابية، هل تعتقد أنها أجريت بطريقة حرة ونزيهةبشكل عام، 
)%(

62%

38%

نعم كلا
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 )%(كيف حصلت على معلومات حول الانتخابات وحول دورك كناخب؟
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البرامج التلفزيونية

الأصدقاء أو العائلة

الموقع الإلكتروني لوزارة الداخلية والبلديات

دورات تدريبية بقيادة الأحزاب السياسية أو المرشحين

حملة توعية الناخبين الخاصة بوزارة الداخلية والبلديات

ك"حملة  التابعة للمجتمع المدني" تحرَّ

فيسبوك

النشاطات الجامعية



)%(بالنظر إلى الانتخابات النيابية، إلى أي مدى توافق على البيانات التالية؟
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كانت وزارة الداخلية محايدة في إدارة الانتخابات 

استخدم وزير الداخلية مكتبه لإجراء الحملات الانتخابية  

قيمين في تمكنت وزارة الخارجية من إدارة عملية الاقتراع الخاصة بالمواطنين اللبنانيين الم
الخارج بسهولة 

استخدم وزير الخارجية مكتبه لإجراء الحملات الانتخابية  

تمكنت لجنة الإشراف على الانتخابات من تحقيق دورها في مراقبة وسائل الإعلام 

تمكنت لجنة الإشراف على الانتخابات من تحقيق دورها في مراقبة تمويل الحملات

حافظت الأجهزة الأمنية على النظام وأمنت العملية الانتخابية 

أوافق بشدة أوافق أعارض أعارض بشدة لا أعرف أرفض الإجابة 9



ما رأيك بدور المؤسسات التالية في الانتخابات النيابية؟
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الجيش اللبناني 

قوى الأمن الداخلي 

الامن العام

إيجابي جدا   إيجابي إلى حد ما سلبي إلى حد ما سلبي جدا   لا أعرف أرفض الإجابة
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△ Jan’18

-1.1

+4.7

-5.2



ما رأيك بدور المؤسسات التالية في الانتخابات النيابية؟
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وزارة الخارجية

وزارة العدل

لجنة الاشراف على الانتخابات 

وزارة الداخلية 

إيجابي جدا   إيجابي إلى حد ما سلبي إلى حد ما سلبي جدا   لا أعرف أرفض الإجابة 11

△ Jan’18

-3.1

-0.5

-8.1

+0.5



ما رأيك بدور المؤسسات التالية في الانتخابات النيابية؟
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LTAجمعية الشفافية اللبنانية

LADE الجمعية اللبنانية من اجل ديمقراطية الانتخابات

وسائل الاعلام المقروءة والمرئية

إيجابي جدا   إيجابي إلى حد ما سلبي إلى حد ما سلبي جدا   لا أعرف أرفض الإجابة 12

△ Jan’18

+7.2
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سلوك الناخب
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)%(  ، ما الذي دفعك للتصويت؟"نعم"اذا 
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واجبي المدني

كان حزبي السياسي المفضل مرشح للانتخابات

كان مرشحي المفضل يخوض الانتخابات

كنت أرغب في التصويت من أجل التغيير

الخدمات التي قدمها المرشح

كنت أرغب في دعم طائفتي

رؤية مرشحين جدد

كنت أرغب في التصويت لضمان الاستقرار

رؤية مرشحين مستقلين

الأموال التي عرضها المرشح

رؤية مرشحين نساء



)%( ، ما الذي ساعدك على تحديد خيارك؟"نعم"اذا 
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أنشطة المرشحين والمواد المتعلقة ببرنامجهم

عائلتك

الدورات التدريبية والمعلومات التي قدمتها الأحزاب السياسية

المواد الإعلامية للناخبين الخاصة بوزارة الداخلية

ك"نشاطات ومعلومات توعية الناخبين الخاصة بحملة  "تحرَّ

وسطاء المرشحين الذين يتفاوضون مع العائلات لضمان التصويت

"نساء رائدات"الخاص بمنظمة " عم نحكي سياسي"برنامج 

تأييد رجال  الدين

وسائل التواصل الاجتماعي

LADEنشاطات ومعلومات توعية الناخبين الخاصة بالجمعية اللبنانية من أجل ديمقراطية الانتخابات 

لا أعرف

أرفض الإجابة



)%(  إذا لم تدل بصوتك في الانتخابات النيابية الحالية، لماذا؟
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لم أكن مقتنعاً بأي لائحة

لأنه لم يكن بإمكاني اختيار مرشحين من لوائح مختلفة

لم أكن أعتقد ان صوتي سيحدث أي فارق

أعتقد أن كل المرشحين فاسدون

انضم المرشح الذي أرغب في التصويت له إلى لائحة مرشحين آخرين لا أريد التصويت لهم

لم أتمكن من شطب اسم أي مرشح في اللائحة

لم أتمكن من الوصول إلى مركز الاقتراع

كان مركز الإقتراع بعيداً جداً عن مكان سكني

لم يكن اسمي مدرجاً في قائمة الناخبين

لم أكن أعيش في المنطقة التي كان اسمي مسجلاً فيها

كنت خارج لبنان

أرفض الإجابة



المرشح الذي صوت له، أي مواصفات أو ميزات كانت الأهم بالنسبة /عند اختيار اللائحة
؟إليك
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به للحفاظ على أمن لبنان/ يمكن الوثوق بها

يؤتمن على الاقتصاد/ تؤتمن

يقف إلى جانب الأشخاص العاديين/ تقف

لديه خطط لإجراء تغييرات يحتاجها لبنان/لديها

قائده جيد/ قائدها

يمثل طائفتي/تمثل

ملتزم بتقديم الخدمات لي ولعائلتي/ملتزمة

لديه  تاريخ جيد/لديها

يشكل جزءاً من الطبقة السياسية الراسخة/لا تشكل



في حال استخدمت حقك في الإدلاء بصوتك التفضيلي، أي من العوامل التالية أثرت على 
)%( خيارك الانتخابي؟
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الإنتماء السياسي للمرشح

الوضع المستقل للمرشح

برنامج المرشح الانتخابي يقترح حلولاً لمعالجة قضايا تهمني

المرشح ينتمي إلى طائفتي

قدم لي المرشح أو وكلاؤه الخدمات

كان المرشح يخوض الانتخابات للمرة الأولى

كان المرشح نائباً سابقاً 

قدم لي المرشح أو وكلاؤه المال

كان المرشح من فئة النساء



هل حصلت أي من الانتهاكات التالية في القضاء الذي تنتخب فيه؟
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(الحصول على مبلغ نقدي مقابل التصويت)شراء الأصوات 

الضغط على الناخبين من قبل مؤيدي اللوائح الأخرى

تقديم الخدمات لتأمين الأصوات

الضغط على المرشحين من قبل اللوائح الأخرى 

زيادة خطاب الكراهية الطائفية 

نعم كلا لا أعرف أرفض الإجابة
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هل حصلت أي من الانتهاكات التالية في القضاء الذي تنتخب فيه؟
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الضغط على الناخبين من قبل العائلات

الضغط على الناخبين من قبل الأجهزة الأمنية

الضغط على الناخبين من قبل الهيئات الانتخابية 

الضغط على الناخبين من قبل الأحزاب السياسية

نعم كلا لا اعرف ارفض الاجابة
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في تسعة من الدوائر الانتخابية " كلنا وطني"للمرة الأولى في الانتخابات النيابية اللبنانية، ترشح تحالف يدعى 
ما رأيك بهذا التحالف. الخمسة عشر : 
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إيجابي جدا   إيجابي إلى حد ما محايد سلبي سلبي جدا   لا أعرف أرفض الإجابة
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افق عليها؟أي من البيانات التالية تو. من حزب سياسي جديد ومرشحين مستقلين" كلنا وطني"تألفت لوائح تحالف 
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لقد مثلني مرشحو التحالف في القضاء الذي انتخب فيه 

لقد مثل برنامج التحالف الانتخابي مصالحي

لقد ساهم التحالف بتغيير لهجة الحملة  

لقد وفر التحالف بديلاً عن الأحزاب السياسية 

لم يفز التحالف بالعدد المتوقع من المقاعد

نال التحالف استحسان الناخبين الذين يدلون بأصواتهم للمرة الأولى 

يجب على مرشحي التحالف المنتخبين العمل سوياً في مجلس النواب الجديد 

اوافق لا اوافق لا اعرف ارفض الاجابة لم يكن وجوج للتحالف في المنطقة التي اصوت فيها

22



أي من . ، أكثر من أي وقت مضى2018قام عدد كبير من النساء بتسجيل أسمائهن للترشح للانتخابات النيابية في العام 
البيانات التالية توافق عليها؟
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هناك العديد من المرشحات المؤهلات 

للانتخابات النيابية تحسّن رأيي في النساء كمرشحات

كانت اللوائح المستقلة أكثر دعماً 

للمرشحات النساء من الأحزاب 

السياسية
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اوافق لا اوافق لا اعرف ارفض الاجابة
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أي من البيانات . ، أكثر من أي وقت مضى2018قام عدد كبير من النساء بتسجيل أسمائهن للترشح للانتخابات النيابية في العام 
التالية توافق عليها؟ 
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النساء المرشحات كانت لديهن أفكار

بنّاءة أكثر من المرشحين الذكور تم ضم النساء إلى اللوائح فقط 

لتحسين صورة اللائحة
إن حصولي على فرصة التصويت 

للمرشحات النساء كان أمراً مهماً 

بالنسبة إلي
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اوافق لا اوافق لا اعرف ارفض الاجابة
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أي من البيانات . ، أكثر من أي وقت مضى2018قام عدد كبير من النساء بتسجيل أسمائهن للترشح للانتخابات النيابية في العام 
التالية توافق عليها؟ 
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حصلت النساء المرشحات على نفس

الموارد كالمرشحين الذكور رشح لا أعتقد أنه ينبغي على النساء الت

للمجلس النيابي 
بب تم ضم النساء إلى اللوائح فقط بس

الضغط الدولي 
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اوافق لا اوافق لا اعرف ارفض الاجابة 
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ماذا سيكون تأثير ارتفاع عدد النساء في المجلس النيابي المقبل؟

13.8

25.7

37.4

49.7

50.3

50.8

51.6

64.1

81.5

71.0

50.7

44.0

42.8

41.3

39.0

29.7

4.5

3.0

10.6

6.1

6.7

7.5

9.0

6.0

0.3

0.2

1.3

0.1

0.2

0.4

0.3

0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

عدد أقل من القادة المؤهلين 

فرص أقل للرجال 

المزيد من التركيز على مخاوفك اليومية 

سيسنّ مجلس النواب المزيد من القوانين 

سيراقب مجلس النواب أعمال الحكومة عن كثب

ستكون أعمال المجلس النيابي أكثر فعالية

فساد اقل

سيضع مجلس النواب سياسات أفضل للنساء

نعم كلا لا اعرف ارفض الاجابة 26



التوقعات المجلس النيابي الجديد

27



)%( برأيك، ما هو دور مجلس النواب؟ 

28

44.7

17.4

16.8

10.3

8.6

1.1

.7

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

صياغة وتمرير القوانين

مراقبة تنفيذ التشريعات

الإشراف على أعمال الحكومة

إصدار قرارات للقادة السياسيين

تقديم خدمات للناخبين في أقضيتهم

تمثيل المصالح الطائفية

تمثيل مصالحي



الآن بعد انتهاء الانتخابات، كيف يمكنك التأثير على عمل مجلس النواب الجديد خلال 
السنوات الأربع القادمة؟ )%( 

29

32.6

20.3

16.9

9.9

8.0

7.4

5.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

لا أستطيع ذلك

أتحدث مع النائب الذي انتخبته حول قضايا تهمني 

لقد أدليت بصوتي وانتهت مهمتي الآن 

أوقّع عرائض  

أنضم إلى منظمات المجتمع المدني وحملاته 

أشارك في الاحتجاجات   

لا اعرف


